TTY/Fysiikan laitos
FYS-1080 Insinoorifysiikka I: teoria ja laboratorioharjoitukset
1. vilikoe, 1.11.2010

Tehtivapaperin kidntopuolella on kaavoja. Muita kaavakokoelmia ei saa kiiyttia.
Funktiolaskin sallittu, graafinen tai ohjelmoitava ei.

1. Kaksi autoa ldhestyy risteysti. Auto 4 tulee idasté vakionopeudella 15 m/s ja se on alussa 60 m
etdisyydelld risteyksestd. Auto B lahestyy pohjoisesta alkunopeudella 5m /s ja alussa se on 70 m

etdisyydelld. Milld auton B kiihtyvyyden arvolla (oletetaan vakioksi) autot tdrmaévit risteyksessi?
(Tarkastele autoja pistemaisind.)

2. Kappale, jonka massa on m on kitkattomalla vaakasuoralla poydal-
14. Kappaleeseen kiinnitetdén naru, joka kulkee etdisyydelld » kappa-
leesta olevan reidn ldpi poydén alapuolelle. Narun toisessa pa#ssd on
kappale, jonka massa on M . Poydalld oleva kappale saatetaan tasai-

- seen ympyriliikkeeseen, jonka keskipiste on poydassi oleva reikd. Mi-
ki pitdd kappaleen ratanopeuden olla, ettd narun toisessa passi oleva
kappale pysyisi paikoillaan?

3. Nainen seisoo hississd, jonka kiihtyvyys on yléspéin ja v
suuruudeltaan vakio. Hissi kulkee ylospdin matkan 18.0 7. Matkan aikana lattian naiseen

kohdistama normaalivoima tekee tyotd 8.25 kJ ja painovoima —7.35 kJ . (a) Mik4 on naisen
massa? (b) Paljonko on normaalivoima?

(c) Miki on hissin kiihtyvyys? g =9.81m/s>

4. 50 g :n luoti ammutaan langoilla kattoon kiinnitetyn puukappaleen lépi, jolloin kappaleen

massakeskipiste nousee 50 mm . Puukappaleen massa on 1 kg . Mika on luodin nopeus sen tullessa
ulos, jos sen lahtonopeus oli 500 m/s? Puukappaleen massan muutosta ei oteta huomioon.

3. Biljardipalloon (sdder, ) vaikuttaa vaakasuora

vakiovoima F, jonka vaikutussuora on matkan /
pallon keskipisteen ylapuolella. Voiman vaiku-
tuksesta pallo léhtee vieriméan liukumatta
kitkattomalla poydalld. Laske sopiva A:n arvo ja

ilmoita tulos 7, :n avulla. Pallon hitausmomentti on
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Kinematiikka
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